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FIIB6ETLEH HB3DDS06.
A HAJDUVÁRMEGYEI FÜGGETLENSÉGI és 48-as PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési árak:
egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor. 

Egyes szám ára 16 fillér.
Hirdetések egyezség szerint közöltéinek.

Nyilttér soronként 30 fill.

Főszerkesztő: Dr. 3U5TH 3BNQ5.
Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

BOR JÁNOS.

Megjelenik hetenként egyszer szombaton este. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Függ. és 48-as Kossuth-kör, hova a lap szellemi és 

anyagi részét illető megkeresések küldendők.
Kéziratok vissza nem adatnak.

Bz ellenzék küzdelme.
Ides-tova hat hete, hogy a bankvita 

folyik. Nincs benne semmi kétség, hogy 
egyhamar véget nem fog érni. A két függet­
lenségi és 48-as párt, úgy látszik, vissza 
akarja torolni az 1910. évi júniusi erő­
szakos választásokat, másfelől pedig gátat 
akar vetni az olyan törekvések elé, melyek 
nálunk Magyarországon most meghonosulni 
kezdenek, hogy az ország lakossága teher­
viselési képességének tekintetbevétele nél­
kül a nemzet bőrére száz és száz milliókat 
elköltenek s hozzánk csak akkor fordulnak, 
amikor már nincs más hátra, csak a 
fizetés szomorú és terhes kötelezettsége. 
A munkabiró, munkakereső lakosság száz­
ezrei Északamerikába vándorolnak a nyo­
morúság miatt, mi pedig csak fizetünk, 
tűrünk, panaszkodunk s megalázkodva 
hajiunk meg ama véghetetlen nagy császári 
kegy előtt, hogy mi még élhetünk és bol­
dogan fizethetünk.

A bankvita szomorú képét mutatja 
már siralmas politikai állapotainknak. A 
felsőbb, eltitkolt czélok, családi érdekek 
nagy szerepet játszanak kül- és belpoliti­
kánk irányításánál. Ezekkel szemben mi a 
jutalom ? Tagadás; jogaink, kívánságaink, 
nemzeti érdekeink kijátszása, semmibe­
vevése. A magyar türelmes bárány. Betevő 
falatját is kiránthatják a szájából. Nem 
szól a jámbor semmit. A Rotschildok fel­
húznak s ezer milliókat keresnek az állam 
adósságokba befizetett filléreinkből. Itthon 
pedig a nemzet fen tartó magyar faj vándor­
botot fog kezébe, mert nincs mit ennie, 
miből élnie.

A császári család tagjai a nemzet 
jóvoltából dús jövedelmekkel, nagy vagyon­
nal rendelkeznek és még itthon sem laknak, 
az osztrák ipar és kereskedelem virágzik, 
mert minden tényező udvarnál, politikában, 
közgazdaságban őket támogatja. A magyar 
kereskedelem és ipar tőkeszegényen pang;

A magyar földmives elem pusztul, vész; 
a magyar tisztviselői kar és a tanügy sok­
sok ezernyi munkásai nyomorúságos díja­
zás mellett, eladósodottan küzdenek. Ezek­
nek nem maradhat egyéb, mint a keserű 
valóság, a sóhajok özöne és a nyomorúság.

A február 23-án rendezett nagyarányú 
budai királyi bált vizsgálva, azt kell hin­
nünk, hogy itt minálunk rendben áll az 
ország szénája. Azok, a miket fentebb fel­
hoztunk, legalább is nem léteznek. Pedig, 
de hogy nem. Egyik gyengéje annak a 
felsőbb tízezernek, mely országunk sorsát 
intézi, hogy egy pár királyi szóért, egy 
kegyes mosolyért, egy zseb bonbon czukor- 
káért és egy felséges kézfogásért nem 
hogy az ország, de az apja üdvösségéről 
is megfeledkezik. Ezek előtt nem számí­
tanak az éhezők, a nyomorgók, a házat- 
lanul bujdosók.

Ilyen viszonyok között nem csoda, ha 
szegény, koldus szegény marad ez az 
ország. Lesz-e ebből az állapotból vala­
mikor felébredés ? . . Lesz, mert lenni kell. 
De csak akkor, ha a bot vége tánczolni 
fog a magyar kézben.

Küzdelem a munlianélliüliscg ellen.
Egy-két napja néhány soros napihir 

jelent meg a hírlapokban, amely amennyire 
rövid, éppen olyan nagy jelentőségű. A 
hirecske arról szól, hogy Magyarország is 
csatlakozott ahhoz a nemzetközi ligához» 
melynek czélja küzdeni a munkanélküliek 
ellen. Anglia ebben a kérdésben is vezet 
és mint ismeretes, a legutóbbi trónbeszéd 
már azzal foglalkozik, hogy állami törvény­
nyel biztosítják a munkáskezeket a mun­
kanélküliség ellen. Hogy nálunk a nemzet­
közi liga nehány nobile officiumba, helye­
zett tisztviselője mi fog kezdeni ezzel a 
tenger nagy kérdéssel, — valóban el se 
lehet képzelni. Még szerencsésnek tartjuk,

hogy a mi agrár államunkban a gazdasági 
munkaközvetítés jól van rendezve. A mun­
kástörvénnyel egyidős a földmivelésügyi 
miniszternek az a rendelkezése, hogy min­
den községben köteles az elöljáróság egy 
tagját megbízni azzal a feladattal, hogy a 
munkára jelentkező földmives munkásokat 
számba vegye, nyilvántartsa, abból a czél- 
ból, ho"" a községi munkaközvetítőnél 
munkái, v ac kereső munkaadó megtudja, 
hány és miféle dologra van ajánlkozó gaz­
dasági munkás?

Megtörténhet azonban az, hogy a 
munkás kereset és kínálat egy-egy község­
ben nem egyforma, sokkal több a munkára 
jelentkező gazdasági munkás, mint amennyi 
a munkaalkalom. Ebben az esetben a köz­
ségi munkaközvetítő jelentést tesz a tör­
vényhatósági munkaközvetítőnek, aki vi­
szont egész vármegyében nyilvántartja úgy 
a munkaalkalmakat, mint a munkakeresőket. 
Sőt kötelességévé van téve, kogy a keres­
let és kínálat szabatos lebonyolítására a 
szomszédos törvényhatóságokat is ebben a 
dologban megkeresse és Így minden dol­
gozni akaró kéz munkába állítható legyen.

De az ekként szervezett országos 
hálózat azzal van betetőzve, hogy magában 
a földmivelésügyi minisztériumban b van 
munkaközvetítői osztály, ahova a törvény- 
hatóság munkás nyilvántartásai felkerülnek; 
ahova gyakorta fordulnak ma már az ut, 
vasútépítő nagy vállalkozók, valamint az 
árvizmentesitő társulatok is. Meg van tehát 
a mód adva. hogy az egész vonalon ingye­
nesen szolgáló intézmény a munkanélküli­
ség szocziális csapását elhárítsa, vagy leg­
alább enyhítse; sőt maga a földmivelésügyi 
miniszter annyira átérzi ennek az intéz­
ménynek minden bürokratikus békó nél­
kül való szabad mozgását, hogy igen gyak­
ran táviratilag értesíti úgy a munkaadókat, 
valamint a munkásokat az elszegődni 
óhajtó munkásokról és a kínálkozó munka- 
alkalmakról.

És nehogy a munkás az ingyenesen 
közreműködő intézmény hivatalos segélyé-

Átköltözés miatt férfi női és gyermek czipők, ka­
lapok nagyon olcsón kaphatók

glück EDEcipöápuházóhan sz. levő barakban.
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kiállítású bútorokat k6zelébcn-
vei messze idegenbe való munkavállalásra 
csábittassék és így a vándorlást, kóborlást, 
megszokja, — nagy gond van fordítva arra, 
hogy amennyiben a lakóhely, vagy a szom­
széd határon a munkás munkaalkalmát 
megtalálná, ne menjen idegenbe. Es ez a 
munkásnak valóban nagy érdeke is, mert 
hiszen idegenben a nagyobb kereset is 
kévesebb, mint odahaza a rendes napszám.

Megírtuk mindezeket, azt a közérdekű 
czélt óhajtván szolgálni, hogy minden a 
nép igaz érdekét szivén viselő olvasónk 
erre az intézményre az esetleg munkanél- 
kfll való munkásokat figyelmeztesse, mert 
sajnos, jóllehet a gazdasági munkaközvetí­
tés tiz év gazdag sikereire és nagy szo­
ciális jóltevéseire pillanthat vissza, — 
mégis nagy szükség van arra, hogy az 
intézmény népszerüsittessék, a munkások 
minél szélesebb rétegében ismeretessé tétes­
sék és ebben minden művelt olvasónak 
meg van a maga feladata s szép szocziális 
emberbaráti kötelessége.

adott elő, kiválót nyújtott. Teknikája bámu­
latos. Megszoktuk már, hogy hegedüvirtuóz- 
nak nevezzük, de játéka valóban művészi 
is volt. Hivatása, talentuma ez irányban 
minden kétségen felül áll. Mindkettőjüknek 
hosszasan s szívesen tapsolt a hálás publikum.

Závory Béla ur felolvasása „A fel­
olvasás ellen“ hajszálig finom, éles, de 
soha sem bántó humorával, örökös derült 
hangulatban tartotta hallgatóit. Nemes vénája 
csak úgy árasztotta e ritka adomány kincseit. 
A szellemes iró s pompás felolvasó szeren­
csésen egyesülnek Závory urban, szelle­
mének erejével s sziporkázó ragyogásával 
feltétlenül uralkodik a tárgyán s a — pub­
likumon. Így lett a felolvasás „A felolvasás 
ellen“ a felolvasás legszebb apológiája. 
Viharos tetszéssel köszöntük meg a kedves 
perczeket.

A dalkör az első és utólsó számot töl 
tötte be. Szépen, preczizül, fegyelmezetten 
adott elő egy vadászdalt és két népdalt. 
Tetszett, s őszinte elismerést aratott. E

9z Iparos Dalkör haipersenpe.
Vasárnap február 19-én a helybeli Ipa­

ros Dalkör kiváló sikerű hangversenyt ren­
dezett tánczmulatsággal egybekötve. A siker 
kettős, erkölcsi és anyagi egyaránt. Az ízlé­
ses meghívó műsora szerencsésen volt ösz- 
szeállitva, s már hetekkel előbb élénk ér­
deklődéssel néztünk a hangverseny elé. Esti 
nyolcz órára az ipartestület tágas nagy terme 
zsúfolásig megtelt. Ott láttuk társadalmunk 
elitjének nagy részét. A szereplők rá is szol­
gáltak c kiváló érdeklődésre, mert a feszült 
várakozásnak kivétel nélkül derekasan meg­
feleltek.

Kovács Mariska urleány monológot 
adott elő. Neve előnyösen ismert a műpár­
toló közönség előtt, kedves jelenség a pódiu­
mon. Áttanulja, átérzi a mit mond, s azért 
mindvégig leköti a hallgatók figyelmét. Iga­
zán könnyedén, játszva vívta ki a legzajo­
sabb sikert, mely a közönség hatalmas tap­
saiban nyilvánult.

Erre Zakar Sándor ur hegedüjátéka 
következett, melyet Striss Gyula ur gordon­
kán kisért. A kettős szép sikert aratott. 
Zakar ur iskolázott hegedűs, hangvétele, 
még a felső fekvésekben is tiszta, hangszi- 
nezése találó. Kívánatos volna, hogy a nagy 
nyilvánosság előtt gyakrabban szerepeljen.

Striss Gyula ur, úgy a gordonkakisé 
retben, valamint a reákövetkezett Rácz Pali­
nótákban, amiket zenekari kísérettel hegedűn

dalkör kétségtelen jeleit mutatja a törekvő 
hálaadásnak, melyre újabb buzdításul szol­
gálhat az a nagy, szinte páratlan érdek­
lődés, melyet városunk társadalma részéről 

hangverseny alkalmával is tapasztalt. Az 
előadást táncz követte, mely a legvigabb 
hangulatban hajnalig tartott.

Belpolitika.

A képviselőház lefolyt heti tanácsko­
zásán meglátszott a nagyfokú idegesség. 
A honatyák nagyobbrészének főfigyelme a 
febr. 23-iki udvari estély felé irányult. A 
kik a külső pompa, fény, udvari élet kelle­
metességei iránt nagyobb érzékkel visel: 
tetnek, mint a nemzet igaz, nagy ügyei 
iránt, unalmasan, ásítva ültek a képvise­
lőház padjain, várva, hogy mikor repül a 
sültgalamb a szájukba. Ezeknek a bankvita 
unalmas, semmitjelentő ellenzéki hencze- 
gés. Az idegesség a több rendbeli zártülésben 
jelentkezett. Az ellenzéket ugyanis több 
rendbeli apró tüszurások érték az ural­
kodó mungópártiak részéről. Ez olaj volt 
a tűzre. A függetlenségi párt aztán zárt­
üléseket kért. Különösen elkeseredett volt 
a hangulat a Kossuthpártiak részéről. Még 
a múlt héten csupa tűz, csupa lárma volt 
ez a párt. Lukács László leleplezései na 
gyón felzavarta kedélyét. A nagy jegyző 
könyvezés után kiderült, hogy a koalicziós 
miniszterek tényleg a párt vezetőinek tud­
tával olyan kétértelmű titkos megállapodá­

sokat kötöttek, melyekből sem jobbra, sem 
balr nincs kivezető ut. Az önálló bank felállit- 
hatását már csirájában megölték. Így csi­
nálták azt a hires jegyzőkönyvet, mely 
mind a kétfélnek igazságot lett volna hi­
vatva szolgáltatni, Lukácsnak és Kossuth­
nak egyaránt. Ebből nyilvánvaló, hogy a 
nemzet becsapása újból sikerült, kiderült 
az is, hogy a Kossuth pártnak szép prog- 
rammja van papirosán, de a valóságban 
csak meglapulnak.

Az uj választások szele is kísérteit a 
hét elején. A munkapárt túlbuzgó hívei 
hirdették ezt. De ép oly valószínűtlen ez 
a hir bekövetkezése, mint a mily bizonyos, 
hogy épen ők félnek az uj választásoktól 
legjobban. Mert Magyarországon a bosszú- 
választások rendszerint visszafelé sülnek. 
Egy ideig lehet erőszakoskodni, de egyszer 
vége mindennek, a nemzet Ítélete lesújt a 
politikai kalandorokra.

Ö felsége a király 18 nap óta Budán 
időzik. Vele együtt jött egész sereg mél­
tóság. Vidám élet uralkodik a budai királyi 
várban. Csütörtök este 2500 vendég jelen­
létében fényes udvari estély is volt. A sok 
fényes, előkelő udvari népség között ma­
gyar szó nem hallatszik. A sok főherczeg 
és udvari főméltóság idegen nyelven tár­
salog. Magyar szokások, magyar szó, ma­
gyar őszinteség sehol, sehol. És a magyar 
örül, hogy meg van tisztelve a nemzet az 
udvar fényével, a király jelenlétével és a 
Kugler-sütemények kelendőségével. Mert 
ételt, italt, vizet, és cselédeket Bécsből 
hoz magával a király.

A delegáczió is a nyakunkon ül. Az 
udvari ebédeken eldöntik az ország sorsát 
és mi ide lent azt hiszszük, hogy politi­
zálunk. Dehogy politizálunk! Csak azt 
engedik meg. hogy szájaljunk, nyelves- 
kedjiink; a többit nélkülünk is elvégezik. 
Egyébként egy-két hét múlva az udvar, a 
diplomácziai kar, az osztrák delegátusok 
hazafelé vitorláznak s mi maradunk a régi 
állapotban.

hírek.

— A ref. templomban vasárnap 
délelőtt Bélteky Lajos lelkész prédikál.

— Körner Géza rendőralkapitányt 
mai névnapja alkalmából tisztviselő társai 
és barátai köréből számosán üdvözölték.

— A Bocskay-szobor bizottságot 
G. Tóth János polgármester február 26-án 
vasárnap délutáni 3 órára ülésre hívta egybe.

Bútorok legolcsóbban DEBRECENBEN, Szechenyi-ufoza 19.
kaphatók WEISZ GYULA

ASZTALOS ÉS KÁRPITOSNÁL-------
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— Székházépitő bizottság ülése.
A hajduvármegyei székházépitő bizottság 
szerdán délelőtt 9 órakor tartott ülést, 
melyen résztvettek Latinovits Mihály mű­
szaki tanácsos, Pákozdy Sándor főjegyző, 
Czeglédy Mihály dr. tiszti ügyész, Pénzes 
Sándor árvaszéki elnök, Dávidházy Sándor 
tb. főjegyző, Somossy Béla, G. Tóth János, 
dr. Nagy Gábor és Kömmerling János. A 
bizottság megtekintette az uj homlokzat­
terveket, melyeket azzal fogadott el, hogy 
a tetőszerkezeten nem alkalmazható cse­
répfedélzet, mert az rendkívül meredek és 
a fentartása sokba kerülne, hanem a tetőn 
eternitpala vagy más fedélzet alkalmazandó.

~ — A Kaszinó választmánya Bélteky 
Lajos ref. lelkész elnöklete alatt péntek 
este ülést tartott.

— A hajduszoboszlói fiatalság a
helybeli kaszinó javára folyó évi március hó 
4-én a Kaszinó összes helyiségeiben Caba- 
rettel egybekötött zártkörű tánczestélyt ren­
dez. Az előadás kezdete esti 8 órakor. Be­
lépti dijak: személyjegy 2 korona, család- 
t egy 5 korona.

Műsor:
1. Zenekari nyitány.
2. Felolvasás Vándor Istvántól.
2. Dialog. Előadják: Czobor László ur 

és Vass Jolán urleány.
3. Couplék. Énekli Unger Annuska 

urleány, a debreceni színház tagja.
4. Hegedűszóló Zöldy J. Mártontól.

A rendezőség tagjai:
Dr. H. Kovács Bálint és dr. László 

Endre elnökök. Áron Lajos, Almády István, 
Baksay György, Bródy Jenő, Dénes Ignácz, 
Deutsch Richárd, Domokos Jenő, Domokos 
Sándor, Epstein Imre, dr. Fekete László, 
Herczeg Tihamér, Hetey László, Jóvér Gá­
bor, Malatinszky Zoltán, Kovács Emil, Ko­
vács Dezső, Sesska Ferencz, Máyer Kálmán, 
Neumann József, Parti Mihály, Péterffy Pál, 
Pólya Imre, Pivnyik András, Rózsa Ernő, 
Striss Gyular Striss Lajos, Siling István 
Szabó Máté, Závory Béla, ifj. Zakar Sándor, 
Weinberger Jenő rendezőbizottsági tagok.

— A függ. és 48-as Kossuthkör vá­
lasztmánya, vasárnap febr. 26-án, délután 
félhárom órakor ülést tart. Tárgy: Pénztár­
nok választás, márc. 15 társasvacsora ren­
dezése, Márton Mihály volt tag halálának 
bejelentése.

— Uj tanár. Thain János középis­
kolai tanárjelöltet a vallás és közoktatás- 
ügyi kormány a hajduszoboszlói állami polg. 
iskolához rajztanárrá nevezte ki óraadói mi­
nőségben. Thain János állását a héten már 
el is foglalta.

— Az iparos dalkör február hó 
T9-iki hangversenyén felülfizetni kegyes­
kedtek: dr. László Endre 2 korona 80 fillér, 
Wilhelm Jakab 80 fillér, Sternberg Hermann 
2 korona, N. N. 40 fillér, Nyitrai János 50 
fillér, Goldstein Ferencz 1 korona, Bánk 
Jánosné 40 fillér, Szabó Imre 10 fillér, 
Sápi Márton 40 fillér, N. N. 80 fillér, 
Nagy Zsigmond 50 fillér, Székely Sándor 
40 fillér, Sternberg János 40 fillér, Soós 
Mihályné 80 fillér, Kovács Jerémiás 40 
fillér, Zakar Sándor 2 korona, Varga 
Balázs 1 korona, N. N. 40 fillér, Végh 
Imre 40 fillér, Dénes Ignácz 40 fillér, 
Ratkay Ferencz 1 korona, Csiba Márton 
1 korona, Kalocsay Gusztáv 8 korona 40 
fillér, Zubó László 80 fillér, Barbócz 
Zsigmod 3 korona, Molnár Ferencz 40 
fillér, Körner Béla 1 korona 40 fillér, 
Gönczi Antal 40 fillér, Szabó Máté 40 fillér, 
dr. Biró Károly 40 fillér, N. N. 40 fillér, 
Ábrán János 40 fillér, N. N. 40 fillér, 
Béres Lajos 40 fillér, Áron Lajos 1 korona 
40 fillér, Pivnyik András 1 korona 40 
fillér. Jegyeiket megváltották: Bélteky Lajos 
4 korona, dr. Grósz Adolf 5 korona, 
Domokos Sándor 2 korona. Fogadják a 
szives adakozók a dalkör hálás köszönetét.

— A kosárfonó házi ipari tanfolyam 
a jövő héten befejezést nyer. Márczius 5-én 
G Tóth ^polgármester és dr. Rédei Dezső 
iparkamarai segédtitkár ünnepélyesen bere­
keszti k a tanfolyamot. Ugyanakkor a készí­
tett házi ipari tárgyakból kiállítás és eladás 
lesz rendezve.

— A kaszinó márc. 4-diki Cabaret- 
estélye és táncmulatsága iránt nagy érdek­
lődés nyilvánul. A műsor gondosan van meg­
állapítva, ami a sikert nagyban biztosítja.

— A debreczeni református egyetem 
ügye a megvalósulás fc'é közeleg. Szerdán 
délután 5 órakor gróf Zichy János vallás 
és közoktatásügyi miniszter elnöklete alatt 
informativ jellegű tanácskozás tartatott, 
melyen dr. Erőss Lajos püspök, gróf 
Dégenfcld József egyh. kér. főgondnok, 
Domahidy Elemér főispán. Kovács Gyula 
alispán, Kovács József debreczeni polgár- 
mester, gróf Tisza István orsz. képviselő 
és dr. Laky, a debreczeni r. kath. főgim­
názium igazgatója vettek részt. Gróf Zichy 
alaposan tájékoztatta magát a meghívottak 
által s főleg gróf Tisza, gróf Dégenfeld 
és Erőss püspök oly részletes adatokat 
szolgáltattak ez ügyben, mely valószínűvé 
teszi a rég óhajtott tervnek belátható időn 
belüli megvalósítását.

— Halálozás. A függ. és 48-as párt 
egyik lelkes tagját veszítette el a héten. 
Márton Mihály városi képviselő és presbiter

ugyanis rövid betegség után február 22-én 
hirtelen elhunyt. 67 évet élt és általános 
becsülés környezte, mert egész élete alatt 
minden jó és nemes ügynek támogatója 
volt. A Il-ik tizedbeli polgári olvasókör 
alelnökét gyászolja az elhunytban. Teme­
tése február 24-én ment végbe nagy 
részvét mellett. Demjén Ferencz lelkész 
mondott felette megható gyászbeszédet. Az 
elhunytban ifj. Márton Mihály városi kép­
viselő édes atyját gyászolja. A függ. és 
48-as Kossuthkör tagjai testületileg vettek 
részt a temetésen.

— Az iparos dalkör működő kara 
febr. 26-án este saját tagjai és az iparos 
dalkör előadásában résztvett műkedvelők 
részére barátságos vacsorát rendez.

— A dalegylet délutánja. A városi 
dalegylet, — mint azt már más években is 
tette, — a márczius 15-ikéhez legközelebb 
eső vasárnapon, hazafias műsora délutáni 
összejövetelt rendez csekély belépődij 
mellett, hogy azon minél többen részt- 
vehessenek. Eme sikerültnek ígérkező 
délutáni összejövetel, ez évben márczius 
hó 12-ikén délután 5 órakor tartatik meg 
a polgári iskola nagytermében s tiszta 
jövedelme egészben a tornaterem villany­
világítással történt felszerelésének költsé­
geire fordittatik. A programm összeállításán 
most dolgozik a dalegylet vezetősége. Az 
eddigi megállapodások szerint újabb ma­
gyar darabokat szives lesz énekelni eíédi 
Kelemen Jánosné úrnő. Zongorázik az előt­
tünk már igen előnyösen ismert Vida 
György ur Biharudvariból. A dalegylet két 
hazafias énekszámát szintén ő kiséli zon­
gorán ; mig a polgári iskolai növendékek 
Szuhay: „Istenért és szabadságért“ czimü 
hatalmas melodrámáját adják elő, melyben 
több hatásos énekkari, szavalat! résziét, 
tárogató és zongorakiséret fordul eiő. 
Tervbe van még véve egy szabad előadás 
és szavalatnak is a műsorba felvétele. 
Jövő számunkban maid a részletes prog- 
rammot közölni fogjuk.

— Uj sorozás! programm. A vár­
megye uj sorozási programot készített, mi­
után a hosszúra nyúlt bankvita miatt az 
ujonezozást a rendes időben nem lehet meg­
tartani. Az uj sorozási terv szerint a soro­
zás április elsején kezdődnék és május végén 
érne véget.

— Hajduvármegye népesedése 
arányszámokban. A vármegye népessé­
gének adatait a népszámlálási eredmények 
alapján már közöltük. A népesedés arány­
számai a kővetkezők: A három városban 
Böszörmény 12-88. Hajdúnánás 7, Szó-

ÉRVBEN SZENVEDŐK figyelmébe ajánljon Schön Sándor kert q,- kötszer- és orvosi műszer
►tárát Debreczen, Placz-utcza 12. sz. Stenczinger ház, ahol a legjobb SÉRVKÖTÖ C HASKÖTŐK, gummi görcs 
érharisnyák, HÁTEGYENESITÖK kaphatók, esetleg mérték szerint készíttetnek. E szaKba vágó javítások legpontosabb 

—K»n eszközöltetnek. Valdi ó FRANCZIA és AMERIKAI GUMMIKJLÖNLEGESSÉGEK. " " -
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boszló 4-99 százalékkal. A városok átlagos 
népesedési arányszáma 9 05 százalék. A 
böszörményi járásban Hajdudorog 638, 
Hadház 10*40, Téglás 6*55, Felsőjózsa 116, 
Alsójózsa 22*28 százalékkal. A járás átla­
gos népszaporulata 8*8 százalék. A hajdu- 
szoboszlói járásban.; Püspökladány 16*65, 
Nádudvar 5*75, Kaba 61, Földes 9 6, Szo- 
vát 4*1 százalékká’. Az átlagos arány 9*44 
százalék. A központi járásban Balmazúj­
város 10*62, Hajdusámson 11*13. Egyek 
11*33, Tiszacsege 14*17, Vámospércs 20*33 
Mikepércs 16*6 százalék szaporodással. Az 
arány 12*78 százalék. A legnagyobb a né­
pesedés a központi járásban, a legkissebb 
a böszörményiben, a községek közt a leg­
kisebb, Alsójózsa mutatja' a legnagyobb 
fejlődést 22*28, a legkisebb fejlődést pedig 
i vele úgyszólván összeépült Felsőjózsa 
1*16 százalékkal.

— Gazdasági előadások. A debre- 
czeni gazdasági akadémia három tudós tanára 
a lapunkban már több Ízben jelzett gazda­
sági előadásokat febr. 26-án vasárnap dél­
előtt 10 órakor fogja megtartani.

, — A Hajdúszoboszlói népszámlálási 
ellenőrök és biztosok szerdán este a 
Kossuth-körben barátságos összejövetelt* 
tartottak a munkálatok bevégzése alkal­
mából.

— 101 éves asszony halála. Hajdú­
böszörményben kedden meghalt a város 
legöregebb asszonya özv. Hagymássy 
Györgyné Varga Sára asszony. 101 évet 
élt siagy családja maradt. Nagy részvét 
melleit temették el.

-4 öngyilkos özvegyasszony. Özv. 
Csástí .Károly né Császi Zsófia 34 éves 
szoboszlói III-dik tizedbeli lakos ezelőtt 
mintegy öt évvel jutott özvegységre. A 
fiatalos vérü asszony sehogysem tudott a 
magánosságba beletörődni, de a férjhez- 
menést családja nem' engedte meg, mert 
volt férje után özvegysége tartamára lakás 
és 20 hold föld haszonélvezete volt neki 
biztosítva. És épen ez lett a veszte. Az 
őszszel ugyanis összeadta magát ifj. Ma­
gyar Sándor helybeli lakossal, de törvényes 
házasságot nem köthettek, részint a család 
ellenzése miatt, részint pedig azért, mert 
Magyar Sándor is most van válófélben. 
Magyar Sándor nem régiben szakított az 
asszonynyal. Az együttélésnek azonban 
meg lettek a következményei. Császi Ká- 
rolyné anyaságba esett. Hogy tehát a szé­
gyentől szabaduljon, hétfőn bezárkózott la­
kásába s a tükröt leakasztván a helyéről, 
a tükörszegre magát felakasztotta. Egy 
darabig fel sem tűnt távolléte. Szerdán 
azonban keresésére indultak s végre is a 
saját lakásán harmadnap után rátaláltak. 
A vizsgálat megállapította, hogy Császi

Károlyné reményteljes állapotban volt. 
Megállapittatott továbbá, hogy saját kezével 
vetett véget életének. Ezekhez képest a 
debreczeni kir. ügyészség a temetésre 
megadta az engedélyt. A temetés péntek 
délután nagy részvét mellett folyt le. A 
megboldogultnak egy 16 éves fia maradt, 
szülei és nagyszülői is élnek, kik iránt vá­
rosszerte őszinte részvét nyilvánult.

— Dumbrava László belügyminisz­
teri titkár, anyakönyvi felügyelő szerdán 
délelőtt Hajdúszoboszlón az állami anya­
könyvek vezetését megvizsgálta s a vizs­
gálat befejezése után. Csiba Márton főjegyző 
anyakönyvvezető és Káldy Imre h. anya­
könyvvezető előtt a lelkiismeretes, pontos 
munkálatokért legteljesebb elismerését fe­
jezte ki. Dumbrava tiszteletére ez alka­
lommal Csiba Márton főjegyző ebédet adott.

— A szoboszlói járás területén az
országos gyermekszanatórium egyesület
részére a segélygyüjtés a a következő
eredménynyel járt.
Tetétlenen — — 9 kor. 30 fill
Hajduszováton — 10 „ „ „
Kábán — — 15 „ 50 „
Nádudvaron — — 18 „ 10 „
Földesen — — 19 „ 30 „
Püspökladányon — 84 „,60 „

Összesen 156 kor. 80 fill.
— Nádudvaron a sertésvész meg-

szűnt.
— Püspökladányon a ragadós száj

és körömfájás betegség megszűnt azonban 
a községi zárlat feloldását alispán ur fogja 
elrendelni.

— Földesen a főjegyzői állás 
nyugdíjazás folytán megüresedett, ezen 
állásra a pályázat meghirdettetett. A válasz­
tás Nábráczky István főszolgabíró elnök­
lete alatt f. é. márczius hó 10 én fog Föl­
des községházánál megtartatni.

— A szoboszlói járás területén az 
1911 évre a köztenyésztés, szánt apaállatok 
megvizsgáltattak, mely alkalommal igazol­
ványnyal elláttatott:
Hajduszováton 
Kábán — 
Tetétlenen 
Földesen — 
Püspökladányon 
Nádudvaron"

3 drb bika 6 drb kan
8 „ „ 7 „ „
^ n n 8 „ „

10 . „ 6 „ „
10 „ „ 14 „ „
8 „ „ 6 „ „

— Dr Katona] Mihály sárospataki 
homeopata orvos^márczius 3-án egész nap 
és márczius 4 én délelőtti 11 óráig tartja 
rendelő óráit Debreczenben Darabos-utcza 
55 házszám alatt, ahol különösen a gyomor 
és tüdőbajo?ok szokták felkeresni a sike­
res gyógyításairól széles körben ismert hír­
neves orvost és emberbarátot.

— Öngyilkos albiró. Stelczer László 
dr. hajdúböszörményi királyi aljárásbiró

régebb idők óta súlyos-idegbajban szenved. 
Az albiró ideges álmatlanság és étvágyta­
lanság gyötörte, a mi úgyszólván türhe- 
tetlennné tette életét. Ez adta kezébe a 
fegyvert, melylyel életét akarta kioltani. 
A lövés azonban nem oltotta ki életét. 
Most élet és halál között vivődik. Nagy­
kanizsán lakó szüleit nyomban értesítette 
a rendőrség. Dr. Stelczer 44 éves és fel­
épüléshez kevés a remény. Végzetes tettét 
csütörtökön követte el Dr. Stelczer nőt­
len ember.

— Meghiúsult betörés. Szaniszló' 
János rovott múltú egyén, Nádudvaron be­
hatolt Zsaliga Jánosné házába s ott egy 
ládát fel akart törni. Azt hitte, hogy zavar­
talanul dolgozhatik, mikor egyszer csak a 
szomszéd szobából, ahol egy beteg fiú 
feküdt, köhögést hallott. Erre a notórius 
alak megijedt s elfutott. A csendőrség azon­
ban letartóztatta a tettest, de az tagadta, 
hogy bűnös szándékkal járt volna a szo­
bában. A feljelentést hétfőn adták be ellene 
a debreczeni kir. ügyészséghez.

— A fák hernyózása. A mező­
rendőrségről szóló 1894. évi XII. t.-cz. 50. 
§-a minden birtokost kötelez a fák rügyei­
nek fakadása előtt belsőségekben, szőlők­
ben, gyümölcsösökben és kertekben levő 
fáit bokrait a kártékony hernyóktól, illetve 
hernyófészkektől és vértetüktől megtiszti-- 
tani, az összes gyűjtött hernyóLszkeket 
elégetni. Ennek alapján felhívom a lakos­
ságot, hogy a hernyó és vértetü irtását 
azonnal kezdje meg, de legkésőb márczius 
hó 1-ső felében foganatosítsa, mert az 
ezen rendelet ellen vétők az idézett törvény 
értelmében 100 koronáig terjedhető pénz- 
büntetéssel fognak büntettetni, azonkívül 
a hernyózás költségükre felfogadott nap­
számosok utján fog teljesittetni. Hajdú­
szoboszló, 1911. február 20. Körner Géza 
rendőrkapitány.

— Egy nagyobb szőlőbirtokos az 
Érmellékről és a Delawareról igy nyilat­
kozik : Úgy tapasztaltam szőlészeti és 
borászati nagygyűléseken, hogy nagy ellen­
sége ennek a zöld asztal körül ülők 
serege és leginkább azok, akik elméletileg 
foglalkozva a szőlőműveléssel, azt sem 
tudják, milyen fán terem a Delaware, ez a 
szép aranysárga szinti bor ' Én állítom : 
igenis meg van benne mind az a jó 
tulajdonság, aminek egy finom és erős 
borban meg kell lenni. Legutóbb ültettem 
egy táblába 5000 drb. piros Delaware 
sima vesszőt, az 5000 tőke 30 hektoliter 
bort adott, most is minden tőke rakva 
van szőlővel, többet várok mint tavaly. 
Mustja a klosterneuburgi mérő szerint 
eddig 27°/0-nál kevesebb nem volt, a múlt 
évben 30%-ot ért el és igy akinek legalább

Fiistöltholbász, szalonna kapható
KEREKES KÁLMÁNNÁL

Hajdúszoboszlón.

Bérkocsik mindenkor» megrendelhetők.
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is 10°/0-nyi Delaware-szőlője terem, annak 
rossz bora soha sem lehet, mert ez még 
rossz esztendőben is megjavítja a többi 
fajta szőlők borait.

— Állandó fényképészeti üveg- 
műterem minden hónap első vasár­
napján nyitva, amikor is itt műkö­
dik az általános közkedveltségnek ör­
vendő Huszthy Mátyás fényképész. Ke­
ressük fel ipinél számosabban.

— Matt és fényezett bútorok, u. m. 
kétajtós szekrények, ágyak, ebédlő, kétfelé 
nyíló és úri asztalok, mosdó állványok, 
díványok, legolcsóbban beszerezhetők, (rész­
letre is) a Kerekes Lajos bútor-raktárában, 
I-ső tized 6. (Veres Lajos ház.)

— A „Gazdasági Bank Hajdúszo­
boszlón rt.‘* A tűz,- jég- kár elleni, vala­
mint életbiztosítást üzletkörébe felvevén 
értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy ilyen 
ügyekben a „Fonciere“ elsőrangú biztositó 
intézet képviseletében a legjutányosabb díj­
tételek mellett állandóan rendelkezésre áll.

— A debreczeni felső kereskedelmi 
iskola igazgatója felkéri mindazokat, 
akik ezen iskolában tettek érettségit, hogy 
jelenlegi foglalkozásukról, állásukról őt 
mielőbb értesítsék. Akik időközben nevü­
ket megmagyarositották, mostani nevükkel 
együtt eredeti nevüket is megírni szíves­
kedjenek.

és józan életű olyan kezdő fiatal, magyar honos 
iparos mester vagy idősebb segéd kaphatja tovább­
képzés czéljábói vagy mühelyi berendezés, illetve 
annak tökéletesbitése czéljábói. vagy forgótőke gya­
nánt, kik atyjuk iparát folytatják s attól az iparüz­
letet átvették vagy átvenni akarják.

Pályázatot hirdet továbbá a kamara a Gold­
berger Erzsébet-féle alap segélydijakra, szintén a 
kereskedelemügyi m. kir. miniszter megbízásából. 
Kiadásra kerül hét (7) egyenként 300—300 azaz há­
romszáz-háromszáz koronás, és egy 250, azaz két­
százötven koronás, összesen tehát 8 (nyolez) se- 
gélydij.

E segélydijakat Szakmájukban kivált, józan 
életű, de fiatalon elhunyt, képesítéshez kötött ipart 
űzött magyar honos iparosmesterek, de 18 évet még 
be nem töltött (fiú esetleg leány) árvái kaphatják. .

Folyamondványok legkésőbb f. évi április 
15-ig a debreczeni kereskedelmi és iparkamarához 
nyújtandók be.

Minthogy e pályázatok az egész ország terü­
letén meghirdettetnek, igy rendkívül nagyszámú ké­
relem gyűl össze e kevés számú ösztöndíjra, előre 
figyelmezteti a kamara az érdeklődőket, hogy költ­
ségkímélésből csupán azok pályázzanak, kik a fent 
ismertetett feltételeknek teljesen megfelelnek.

72/1911 vh. szám.

Árverési hirdetmény.

tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. 
és 108. §- ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi XL. t.-cz. 120. §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszlón, 1911. évi febr. 
hó 19. napján.

Páll Ferenoz
dijnok,

h. kir. végrehajtó.

M í.ESESBSEMBMBS
Eladó szülőföld.

„A Vénkertben 1600 négyszögölnyi luczer- 

nával betelepített szőlőföld azonnal eladó. 

A megvételéhez készpénz egyáltalán nem 

szükséges, mert takarékpénztári teher van 

rajta. Értekezhetni

a „Független Hajdúság66
szerkesztőségében.

Közgazdaság.
Oszsöndij kereskedelmi tanulmányokra. A Pesti 

Magyar Kereskedelmi Bank alapítványából a keres­
kedelemügyi miniszter 1350 koronás ösztöndíjat ad 
ki kereskedelmi akadémiát vagy felső kereskedelmi 
tanintézetet jelesen végzett oly ifjúnak, ki kereske­
delmi ismereteit külföldön kívánja tovább gyarapí­
tani. Kérvények a debreczeni kereskedelmi és ipar­
kamarához márczius 31-ig adandók be.

Az iparkamara ösztöndíj pályázatai. A kereske­
delmi és iparkamara a kereskednlügyi m. kir. mi­
niszter megbízásából Mária Valéria főherczegnő Ő 

császári és királyi Fensége születésének emlékeze­
tére, Voigtlender Frigyes bécsi lakos, kereskelmi 
tanácsos által alapított ösztöndíjakra pályázatot hir­
det, ez évben két (2) egyenként 1100—1100, (azaz 
egyezeregyszáz-egyezeregyszáz) koronás ösztöndíj 
lesz kiadva.

Ez ösztöndíjak képesítéshez kötött ipart űző 
ké t szegényebb sorsú, érdemes, szakmájában kiváló

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a debreczeni kir. tör­
vényszéknek 1910 évi V. 11944 számú vég­
zése következtében Dr. Grósz Adolf ügyvéd 
által képviselt Gazdasági Bank Hajdúszo­
boszlón javára 580 K. s jár erejéig 1910 
évi julius hó 16 n. foganatosított biztosítási 
végrehajtás utján le foglalt és 788 kor. 
becsült következő ingóságok, u. m. búza, 
szalma, nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a hajduszoboszlói kir. 
járásbíróság 1910-ik évi V. 300/2 számú 
végzése folytán 580 korona tőkekövetelés, 
ennek 1910. évi márczius hó 29 napjától 
járó 6% kamatai, 1/3% váltódij és eddig 
összesen 107 koronában biróilag már meg­
állapított költségek erejéig, Hajdúszoboszlón 
VII. tized 355. sz. a. leendő megtartására 
1911. évi márczius hó 7-ik napjának 
délutáni 3 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin-

JÉGGYARAKAT, 
HÜTŐ BE­

RENDEZÉSEKET
a BORSIG ezég kitünően bevált am­
móniák, vagy kénessav kompressziós 

rendszerek szerint, valamint

teljes vágóhídi
BERENDEZÉSEKET

szállít a legjobb kivitelben a
C P U I T p 17-féle vasöntöde 
u ^ ^ Jj 1 IX és gépgyár r.-t.

Budapest, fláczi-ut tó—17. sz.
TELEFONSZÁMOK:

74 —76., és 98—58 (Interurbán).
Költségvetéssel díjtalanul szolgálunk!

Nagymagyaralföldi Bank All,naó l>e‘é*ek
Részvénytársaság ------- ütáll 5% --------

ÍDEBRECZEH, Piacz-utcza 73. sz. (Tihanyi ház.)
Telefon 879. —gfl Telefon 879. netto kamatot fizetünk.

Tnfnrrílflnnlr betéteket takarékkönyvekre vagy folyószámlára. — Leszámítolunk váltókat — Hitelt nyújtunk 
iJllU^djllUutt folyószámlára váltó vagy értékpapír fedezet mellett. — Törlesztéses jelzálog kölcsönöket nyújtunk 

k 15—65 évi időtartamra. — Előlegek értékpapírokra. — Bel- és külföldi pénznemek és értékpapírok adás-vétele. — Par- 
fi czellázási műveletek és mezőgazdasággal kapcsolatos mindennemű üzletek. — Értékek átvétele megőrzés és kezelés végett 
I (safe deposit.) Árukereskedelmi üzletek. Ipari, kereskedelmi, mezőgazdasági vállalatok financirozása. Bővebb 
S felvilágosítással szolgál az igazgatóság.
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Pályázati hirdetmény.

Eladó ház.
Egy teljesen uj, modern lakóház, belváros, \ 
I. tizedben, csendőrlaktanyával szemben 
méltányos feltételek mellett eladó. Értekez­

hetni a tulajdonossal
Kardos Hermannal

A hajduszoboszlói iparos-tanonczisko- 
Iának eltávozás folytán megüresedett rajz-j
tanári és az l-ső osztályban közismereti, <. ff 40 h sz alatt.
tantárgyak tanítását ellátó tanítói állásra,Debrecenben, Simonlly-u. 4U. h. sz. (
ezennel pályázatot hirdetek. j

Felhívom ez okból mindazon képesített 
egyéneket, kik ez állást elnyerni óhajtják, 
hogy pályázati kérvényüket okirataik az 
eddigi alkalmaztatásukat igazoló bizonyít­
ványaikkal együtt hozzám f. hó 28-án d. 
u. 5 óráig bezárólag adják be. Az állások 
választás utján fognak betöltetni. Rajz­
tanár fizetés évente 400 korona. Közisme­
reti tantárgyak tanítói fizetés 320 korona.
A rajztanári állás ez iskolai év végéig 
ideiglenesen töltetik be.

Hajdúszoboszló, 1911. február 19.
G. Tóth János 
polgármester,

iparos-tanoncz isk. biz. elnök.

7Í/1911 vh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t-cz. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a hajduszoboszlói kir. 
járásbíróságnak 1910. évi Sp. 172/4. számú 
végzése következtében dr. Magoss György 
debreczeni ügyvéd által képviselt özv. 
Hegedűs Ferenczné javára 800 korona s 
jár. erejéig 1910. évi szept. hó 1. n foga­
natosított kielégítési végrehajtás utján le­
foglalt és 1600 koronára becsült következő 
ingóságok, u. m. ökrök, nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a hajduszoboszlói kir. 
járásbíróság 1910. V. 320/4 számú végzése 
folytán 800 korona tőkekövetelés, ennek 
1910. évi január hó 1. napjától járó 5°/0 
kamatai, 1/3° o váltódij és eddig összesen 96 
korona 25 fillérben biróilag már megálla­
pított, költségek erejéig, Hajdúszoboszlón 
t tized 47 sz. a. leendő megtartására 
toll. évi márczius hó 2-ik napjának 
délutáni 4 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. 
és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés 
mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le- és felülfoglaltatták 
és azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. 
§. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszlón, 1911. évi febr. 
hó 16 napján.

Páll Ferencz
dijnok,

h. kir. végrehajtó.

DELBN3RE VESSZŐ ELBBO.
Minden hibától, kü­
lönösen jégveréstől 
mentes szép sima 
vessző a piros vál­
fajból, jótállás mel­
lett. Küldök minden 

f vevőmnek utasítást, 
arra, hogyan kell 
elgyökereztetni a 
sima vesszőt, hogy 
minden száll meg­

fakadjon.

Ezer darabja az első osztály 35 H
Száz „ . . . . . . . . . . . . 1 H
Másodosztályú vessző ezre Z9 K

Érmelléki legnemesebb és legbővebben 
termő faj. Előpénzben az összeg tized- 

része küldendő;
Füzessy Imre, Rákosliget.

Mutatványszám irtß'ini!

vJpSjt^sY
a legkedvesebb képes gyermeltkp.
Felelős szerliesztő:

SEBÓK ZSIGMO.N

F5munk»t*,s. |
BENEDEK ELEK

Kiadóhivatal:

FR AN K LI N -TA R S U LAT
Budapest, IV.. Egyetem utca 1 

Előfizetni lehet a kiadóit ill!:! ban 
és minden könyvkereskedésben.

Előfizetési 6r negyedévre: 2 K 50

tpwss&M&j'
pá

WSL
fÉM

7.

í'é'i

P

Mutatványszám ingyen1

LENKEI ZSIGMOND
UJSÁGVÁLLALATA 

Budapest, VII., Rózsa-utcza 8. sz
Telető 176—09. Telefon 176—09

Bortermelő és Borkereskedő
Hetilap, megjelenik minden szombaton

Csemege és Füsmjság
Élelmezési hetilap, megjelenik minden 

szombaton. Félévre 6 korona.

Közgazdasági Lapok
Pénzügyi, ipari, ' biztosítási, kereske­
delmi és mezőgazdasági hetilap. Meg- 
eienik minden' szombaton. Félévre 10 

korona.

TEXTILIPAR íj
A selyem-, gyapjú-, kötött-, szövetáru- Jj 
kát, valamint a konfekció- és manufak- K 
turipart és kereskedelmet felölelő lap 
Megjelenik a hó 1., 10., 20-án. Fél- 
___________ évre 8 korona.___________

Fővárosi Laptudósitó
Könyomatos lap az összes vidéki új­

ságok részére- Megjelenik minden 
kedden.

Hirdetési irodája
elvesz az összes lapok részére igen előnyös 

feltételek mellett hirdetéseket és előfizetéseket!

Kékre festett 
nr- kirakat -*e

— Mogérbizott a soh — 
Tavaszi újdonság!

igen leszállított árban kaphatók.

Blúz kelmék métere 20 fillér.
Lüster „ „ 20 „
Gyapjú kelme 120 ctm. széles 70 „

I
csipkék 2 f.-től
bélés selymek 50 „ 
rüssök 16 „
kretonok 34 „ 

(szép mintákban)

saját készítésű 
paplanok 3 K 90

vásznak, zefi- 
rek, kanavá- 
szok törül­
közők 24 f-től

Delinek, bélés áruk 120 ctm. széles. 
Szövetmaradékok méterje 70 fill.

Selymek, sifonok és
mindenféle rövidáruk. 

Férfi ingek, gallérok, nyak­
kendők, zsebkendők, 

nadrágok.
Szőnyegek 36 fillértől.
tor Egyszeri vásárlás mindenhit meggyőz 

szép, jó és olcsó áruimról. ~aa 
KT Mintát bérmentve küldök
iíj. Molnár Lukács

színházzal szemben.
DEBRECZEN, Kossuth és Batthyányi-utcza 

sarok.
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Menyasszonyi kelengye
bevásárlása alkalmából ajánljuk dúsan
leiszerelt raktárunkat, a legjutányosab 

szabott árakban
Színes brocat-selymek a legolcsóbb­

tól a legfinomabb minőségig.
100—110 cm. széles fekete, virágos 

és sima selymek a legfinomabb 
minőségig.

Fekete és színes selyemkendők a 
legdivatosabb mintákban.

Fekete és színes plfisch, bársony és 
berlini kendők.

Színes kasmír- és selyem-paplanok 
hímzett ágynemüek.

Kész fehórnemüek, vásznak és ka- 
navászok nagy választékban.

Fekete és színes divatszövetek, jó 
mosó velezek és flanelek.

Menyasszonyi fátyolok és koszorúk.
Hajtásos és hímzett elejü férfi ingok
Szőrme boák és gallérok.
Agy térítők és függönyök nagy vá­

lasztékban.
Szabó Lajos fiai

vászon, divat és szőnyeg-áruház
üobreczen, Bózsa-tér Tisza-paJota, 

Üzletünk 1840-ben alapi ttaloll

i DONOGÄN és SOMOSSY 1
1 ff
jöj Debreczen, Kistemplom-bazár.

I Menyasszonyi kelengye,
8 Kész fehérneműk,
I Női divatkelmék,
1 Külön szőnyegosztály,
I Jäger alsó ruházat,
I Ágy és asztalterítők,
I Csipke és gyapjú függönyök,
I Flanell takarók,
jg Linóleum,

!!Óriási választék:!!

ÓH JAJ! Köhögés, rekedtség
és cinyálkásodás ellen gyors és biztos ha 

tásuak

Eggewllposztill.
ÉLJEN

4*

BRÁDY—féle

GYDMOR-GSEPPEK
la Máriacelli Szűz Mária 
védjeggyel ellátva, melyeket 
„Máriacelli gyomorcsep- 
pek“-nek nevez a nép, 30 
esztendő óta úgy bevál­
tak, hogy nélkülözhetetle­
nek minden háztartásban.
E cseppeknek utólérhetet- 
enül jó hatása van emész­
tési zavaroknál, azután pá- 
jatlan gyomorrontás, gyo­
morégés, székrekedés, fej 
és gyomorgörcsök, émely­

gés, szédülés, hányás, álmatlanság, 
kólika, vérszegénység, sápkór stb. 

ellen.
Kapható minden gyógyszertárban. 
Egy nagy üveg K.1.60, kis üveget 
90 fillér, 6 üveget K 5.40, 3 nagy 
üveget K 4.80, beküldése után küld 

franco:
BRÁDY K. gyógyszertára 

a „Magyar Királyhoz“ BÉCS,
L, Fleischmarkt 2., Depot 5. 

Ügyeljünk a védjegyre, amely a Má­
riacelli Szűz Máriát ábrázolja, a vö- 
rösszinü csomagolásra, s az aláírásra, 
amely a’z oldalt levő kép másolata 
és utasítsunk vissza minden utánzatot.

Megfojt
zott

Kapható

Az étvágyat nem rontják és kitűnő izüek-

Dohoza 1 és 2 korona. Próbadoboz 30 fillér.
Fő- és szétküldés! raktár

„Nádor“ gyógyszertár cXií“5-
Budapest, VI. Váczi-utcza 17. gyitott!

Hajdúszoboszlón Sághy Ferencz és Barbócz Zsig-nond, Kábán Boross Ilié
gyógyszertáraiban.

ez az atko- 
köhögés!

-e-e-

I

Tóth Gyula
vasnagykereskedő '4L3W

DEBRECZEN, Piacz-utcza 20. szám,
városháza épületében. 

Legnagyobb raktár Budweiszi 
Porcellán és hazai gyártmányú
..METEOR“ folyton éji kályhákban, 
üasbutorokban S^rdágS k0"

Konyha felszerelésekben.
Berakott és vaslemez takaréktűzhelyek.

„URSUS“ borsajtókban.
Szerszámok, minden iparághoz. 
Építési vasalások, vasgerendák. 
Fegyverek és vadászati felsze- 

_ i' 2 czikkek különlegességi 
b-i. Lőpor áruda-
ingyen és bérmentve. Telefon 29-

■e»

V
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Bank és Pénzváltó üzlet
DEBRECZEN, Deák Ferencz-utcza 13.

I Földekre, házakra törlesztéses kölcsönöket |
4°0 kamatra kieszközöl. |

8 ingatlanakat, részvényeket nesz ás közvetít, ff
Nagy összegű, kölcsönt nyújt. II

Azonnali elintézés. |

Alkalmi ajándéknak
alkalmas ékszerek, arany és ezüstnemüek,

zsebórák, dísztárgyak

leszállított árban kaphatók

HALÁSZ
órás, és

DEBRECZENBEN, Piac-utca. g
Nagytőzsdével szemben a barakban

aananmonneH
Myosa. Pl ín Uy. villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Fl:ij íuszobosslö.


